
คณิตศาสตร A-NET 2 
ตอนที่ 1  ขอสอบอัตนัย 10 ขอ ขอ 1-5 ขอละ 2 คะแนน ขอ 6-10 ขอละ 3 คะแนน 

1. ให  x, y, z เปนคาคงตัวที่มากกวา 1 และให  w  เปนจํานวนบวกซึ่งมีสมบัติวา  
   12wlog   ,40wlog   ,24wlog xyzyx ===  

 แลว  มีคาเทากับเทาใด wlog z

2. ผลคูณของคําตอบของสมการ  45x18x230x18x 22 ++=++   เทากับเทาใด 

3. กําหนดให    ถา      แลว33ij ]a[A ×=
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  มีคาเทากับเทาใด 

4. รูปสามเหลี่ยมที่มีจุดยอด P(1, -2, 3),  Q(2, 4, 1) และ R(2, 0, 1) มีพื้นที่เทากับเทาใด 

5. ให   เมื่อ b และ c เปนจํานวนเต็ม ถา p(x) เปนตัวประกอบของทั้ง 
และ  แลว p(1) มีคาเทากับเทาใด 

cbxx)x(p 2 ++=

25x6x 24 ++ 5x28x4x3 24 +++

6. ให    เมื่อหาร f(83) ดวย 49 จะมีเศษเหลือเทากับเทาใด   nn 86)n(f +=

7. กําหนดให  
xsinx

4xsinx9)x(f
22 +

=   เมื่อ π<< x0  คาต่ําสุดของ f(x) เทากับเทาใด 

8. กําหนดสมการ  ถาสมการนี้มีคําตอบเปนจาํนวนเชิงซอนจํานวนหนึ่งซึง่มี    
อารกิวเมนต θ  ระหวาง  และ    แลว 

01zz 36 =++

o90 o180 θ  มีขนาดกี่องศา 
9. คาของ   เทากับเทาใด  )21cot13cot7cot3cot(cot10 1111 −−−− +++

10. คะแนนสอบวดัแววครูคร้ังหนึ่งมีการแจกแจงปกติ พัชราและเทพเกสรเขาสอบในครั้งนี้ดวย  
 ถามีจํานวนผูเขาสอบที่สอบไดคะแนนมากกวาพัชรา 5.7% และมีจํานวนผูเขาสอบที่สอบได 
 คะแนนนอยกวาเทพเกสร16.6% พัชราสอบไดคะแนนมากกวาเทพเกสร 51 คะแนน  
 สวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครั้งนี้เทากับเทาใด 

กําหนดพื้นทีใ่ตเสนโคงปกตมิาตรฐานระหวาง 0 และ z บางคาดังนี ้
   

z 0.97 1.58 
พื้นที่ 0.334 0.443

ตอนที่ 2 ขอสอบปรนัย 25 ขอ ขอละ 3 คะแนน 
 
11.    คําตอบของสมการ  ที่นอยกวา 1 มีทัง้หมด

กี่จํานวน 
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10 )xlog1()xlog1()xlog2( +=+−++

  1.   0  2.  1  3.  2  4.  3 

12.   ถาจุดบนกราฟของสมการ  ที่อยูใกลกับจุด P(-2, 11) มากที่สุด คอื

จุด M(a,b)   และ   เปนเมตรกิซเอกฐาน  แลว 

25)5()6( 22 =−+− xx
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c  มีคาเทากบัเทาใด 

  1.  0  2.  2  3.  4     4.  6 



13.   ถา    มีคําตอบเปน   แลว k มีคาเทากบัเทาใด 0))))xg(log(log(log(lo = k10x =

  1.  1  2.  10  3.    4.   1010
101010

14.   เซตในขอใดตอไปนีเ้ทากับ   และ  0y|x{ >
3x

1logy 2/1 +
= }  

  1.  (0, 1)  2.     3.  ),2( ∞− ),2[ ∞−   4.   )2,( −−∞

15.   ถา    แลว มีคาเทากับเทาใด 02xsin9xsin4 2 =+− )x(sinlog2

  1.  -2  2.  0   3.  1  4.  -2 หรือ 1 

16.  ให   ฟงกชัน ซ่ึง }c,b,a{A = AA:f → Ax  ,x)x)(ff( ∈=o มีทั้งหมดกี่ฟงกชัน 

  1.  3  2.  4    3.  6  4.  9 

17.  ให  เมื่อเลือกฟงกชัน โดยสุม 1 ฟงกชัน  ความนาจะเปนที่จะได
ฟงกชันหนึ่งตอหนึ่งจาก A ไปทั่วถึง A เทากับเทาใด 

}d,c,b,a{A = AA:f →
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18.   ถา  และ r)p(q  ),rq(p ∨⇒∧⇒ )q~p(r ∧⇒   ตางมีคาความจริงเปนจริง แลวประพจน 
p, q และ r ประพจนใดบางที่มีคาความจรงิเปนจริง 

  1.  p เทานั้น 2.  q  เทานั้น  

  3.  r  เทานั้น 4.  p, q, r มีคาความจริงเปนเท็จทั้งสามประพจน 
19.  กรอบประตูทางเขาของสวนสาธารณะแหงหนึ่งเปนโคงพาราโบลาดังแสดงในรปู  ความสูง 

MC เทากับ 16 ฟุตและความกวางที่ฐาน AB เทากับ 40 ฟุต ณ จดุที่หางจากจดุศูนยกลาง M 5 
ฟุต ความสูงของกรอบประตูเทากับกี่ฟตุ 

 

  1.  15  2.  
3
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2
115   4.  

4
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20.  วงรี  มีสมการเปน   ถา   เปนวงรีที่มแีกนโทรวมกับวงรี 
และมีจุดโฟกสัทั้งสองของ  เปนจุดยอด แลวสมการของ   คือสมการในขอใด 

1E 03y9x8x4 22 =++− 2E 1E

1E 2E

  1.    2.   1y9)1x(36 22 =+− 5y45)1x(36 22 =+−

  3.    4.   1y36)1x(45 22 =+− 5y36)1x(45 22 =+−

21.  เสนทแยงมุมของรูปสิบเหล่ียมตัดกันไดอยางมากกี่จดุ  (เสนทแยงมุมของรูปสิบเหล่ียมคือ 

 สวนของเสนตรงที่เชื่อมจุดยอด 2 จุดที่ไมใชจุดที่เรียงถัดตอกัน) 



  1.  45  จุด  2.  90 จุด 3.  210 จุด 4.  240 จุด 

22.  เลือกกรรมการจํานวน 5 คนจากชาย 6 คนและหญิง 8 คนโดยสุม มีกี่คณะที่มีจํานวนกรรมการ
หญิงมากกวาจาํนวนกรรมการชาย 

  1.  182 คณะ 2.   840 คณะ 3.   1260 คณะ 4.   1316 คณะ 

23.  กําหนดให 
1x
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=  และ 
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=   

 พิจารณาขอความตอไปนี ้
  ก.  

7
1)8)(gf( 11 =+ −−  

  ข.   15)8()gf( 1 =−o

 ขอใดตอไปนีถู้กตอง 

  1. ก. ถูก และ ข.ถูก  2.  ก. ถูก และ ข.ผิด  

  3. ก. ผิด และ ข.ถูก  4. ก. ผิด และ ข.ผิด 

24.  กําหนดให    และ     แลว   มีคาเทากบั

เทาใด 

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

=
23

40
A ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

=
84
42

B ])BA(14det[ 1t −−−

  1.  
2
1

−   2.  7  3.  
2
1   4.  7−  

25. ให  
1x

1)x(f
+

=   และ    คาของ x  ทั้งหมดซึ่งทําให  ไมตอเนื่องคือ

จํานวนในขอใดตอไปนี ้

10x)x(g 2 −= gf o

  1. -1  2.  10  ,1−  3.  10   4.  -3,  3 

26.  ถา    เปนฟงกชันตอเนือ่ง แลว   มีคาเทากับเทาใด 
⎩
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5x,3cx
5x,2x
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  1.  6  2.  8  3.  10  4.  12 
27.   ถา   และ   แลวสมการของเสนตั้งฉากกับเสนสัมผัสของเสนโคง   

ที่จุดซึ่ง x = 1คือสมการในขอใดตอไปนี ้
4)1(f −= 2)1(f =′ )x(fy =

  1.  )1x(
2
14y −=+   2.  )1x(

2
14y −−=+  

  3.  )1x(24y −=+   4.  )1x(42y −=−  

28.   กําหนดให    ขอใดตอไปนี้ถูกตอง 198x105x18x)x(f 23 +−+−=

  1.  f  มีคาลดลงบนชวง  2.  f  มีคาลดลงบนชวง ),6( ∞ )7,5(  

  3.  f  มีคาลดลงบนชวง  4.  f  มีคาเพิ่มขึ้นบนชวง )5,(−∞ ),7( ∞  

29. ให   f เปนฟงกชันซึ่ง 3(0)f  ,2x)x(f =′+=′′   และ 1)0(f −=  และ g(x) = 6x + 8 แลว  
 เทากับเทาใด dx )x)(fg(

1

0

  1.  13.00  2.  13.25  3.  13.50  4.  13.75 

∫ o



30.  กําหนดให   เปนฟงกชันจุดประสงคที่ตองการหาคาสูงสุดภายใตเงื่อนไข 0a ;ay3ax2P >+=

    1000yx2 ≤+   
     900y3x ≤+

     0y  ,0x ≥≥

 ถาคาสูงสุดของ P เทากับ 33,000 แลว a  มีคาอยูในชวงใดตอไปนี ้
   1.  (10, 20]  2.  (20, 30] 3. (30, 40] 4. (40, 50] 

31.  กําหนดให  ABC เปนรูปสามเหลี่ยม โดยที่  b|CA|,a|BC| ,c|AB| ===
→→→

 ถา 13cba 222 =++  แลว  เทากบัเทาใด 
→→→→→→

⋅+⋅+⋅ ABCACABCBCAB
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32.  กําหนดให  16)log(x  2),log(x  ,xlog ++  เปน 3 พจนแรกของลําดับเลขคณิต (เรียงจากพจน
แรกถึงพจนทีส่าม)  ให   แทนพจนที่ 10 และ  แทนผลบวกของ  10 พจนของลําดับนี้
แลว  และ  มีคาเทากับเทาใดตามลําดับ 

10a 10S

10a 10S

  1.   และ 3log85log9 − )3log75log9(5 −  

  2.   และ 3log85log9 − )3log27log9(5 −  

  3.   และ 3log7log9 − )3log75log9(5 −  

  4.   และ 3log7log9 − )3log27log9(5 −  

33.  ให  S แทนผลบวกของอนุกรม  ...
6
n...
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n32 +++++ แลว S มีคาเทากับเทาใด 
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34.  ให  z, w, u  เปนจํานวนเชิงซอนซึ่ง 1 |u||w||z| =++  และ 0uwz =++  และให 
แทนสวนจริงของจํานวนเชงิซอน z  

)zRe(

 พิจารณาขอความตอไปนี ้
  ก.  

2
1)wzRe( =  

  ข.  3 |wz| =−  

 ขอใดตอไปนีถู้ก 

  1.  ก. ถูก และ ข. ถูก  2.  ก. ถูก และ ข. ผิด 

  3.  ก. ผิด และ ข. ถูก  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

35.  ให  A, B, C เปนจุดในระนาบพกิัดฉาก  และ O เปนจุดกําเนิด  ให j2i3OA −=
→  และ 

j5i2OB +=
→   ถา →→

= AB
3
2AC   แลว  มีคาเทากับเทาใด 2|)OC(3|

→

  1.  113  2.  98  3.  193  4.  153 


	ตอนที่ 2 ข้อสอบปรนัย 25 ข้อ ข้อละ 3 คะแนน

